

温情亦安全，心形红绿灯调了180度

一度成为网红打卡点，交警部门表示暂无推广计划

一次大胆的“尝试”，让心形交通信号灯迅速蹿红。然而，大批粉丝前来打卡拍照，也曾一度导致交通拥堵。

近日，记者再次探访济南经三纬三路口发现，为减少打卡市民的交通拥堵和安全隐患，心形红绿灯已调整方向，市民拍照打卡不会影响交通。济南市市中区交警部门称，心形红绿灯暂时没有推广计划。

▶济南经三纬三路口的心形交通信号灯。



文片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润

从对面调到同侧 心形交通信号灯方向变了

济南经三纬三路口心形交通信号灯设置已近半年时间，近日，有市民途经该路口时却没发现心形信号灯，以为已经撤销。

2月9日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访发现，济南网红心形交通信号灯依然存在，不过需要沿着经三路由西向东走才能发现。附近一家甜品店的店员介绍，心形交通信号灯共有两部分，上边是普通造型，下边是心形，只亮上边的灯。“之前有好多人来这个路口打卡，现在热度降下来了，不过周末、节假日时，还是有人过来打卡。”该店员说，心形交通信号灯成为网红后，到他们店的顾客也多了起来。

“挺好的，挺有创意！”2月9日中午，济南高新区一位上班族特意骑着电动车来此打卡，她说自己是在抖音上刷到了相关视频，于是就趁着调休过来逛逛。

“这样拍照打卡很方便，不用在路口离着老远拍了。”在长清大学城某高校就读的一名大学生说，调整心形交通信号灯的方向后，市民、游客可以在路边拍照，就不存在安全隐患了。

心形交通信号灯 暂无推广计划

对于道路信号灯的设置，我国目前执行的主要有《道路交通信号灯设置与安装规范(GB 14886-2016)》。

“规范对信号灯的颜色有规定，但对造型没提具体要求。”2月9日，济南市

公安局交通警察支队市中区大队一名工作人员称，交通信号灯包括自行车、行人、箭头等多种造型，心形交通信号灯则是一种创新。

“圆形信号灯大家都看习惯了，不如变个造型，更有吸引力。”该工作人员称，他们在经三纬三路口设置4个心形交通信号灯，也是想号召市民遵守交通法规，培养安全出行意识。

“只有行人的交通信号灯变成心形了，机动车交通信号灯没变。”该工作人员解释，机动车驾驶员已经适应圆形交通信号灯，一旦换成心形的，存在一定的安全隐患。

“之前好多人都来打卡，现在有些降温了。”谈及该路口心形信号灯调整的原因，该工作人员称，之前有市民在道路中间拍照、摄像，不仅存在较大的安全隐患，还一度导致交通拥堵，最终心形信号灯调整了方向。

“目前没有计划在其他地方推广。”该工作人员说，虽然全国多个城市都出现了心形交通信号灯，但大都是一种示范性质的，“如果整个城市交通信号灯全是心形的，或许也就没有这种效果了。”

浪漫的红绿灯 曾火爆一时

“可可爱的济南，浪漫到红绿灯都不放过你。”2021年8月23日，济南网友在朋友圈晒了四张心形交通信号灯的照片，夜幕中的心形红灯璀璨夺目。

2021年8月下旬，经三纬三十字路口附近，平时只是普通圆形的行人路灯变成一颗爱心的模样。同时，该十字路口中心位置以及路面斑马线也绘制了醒目的心形图案。

不少市民看到“爱心”红绿灯，纷纷驻足拍照。“这些浪漫的小细节令人开

心。”有市民称赞济南是一座温柔的城市。被媒体关注后，该路口的心形交通信号灯迅速成为网红，并且登上微博、抖音、小红书的同城热搜榜。

于是，经三纬三路口成为网红打卡地。不少市民骑电动车路过时，会特意停下拍照，从而导致该路口出现交通拥堵甚至意外。2021年8月26日凌晨，济南网红爱心斑马线被拆除。如今，4个心形交通信号灯仅剩下西南角的1个，而且方向也由朝东改为了朝西。

盘活老街区 需打造网红吸引年轻人

对此，清华大学交通研究所副所长杨新苗接受采访时说，心形信号灯是交通管理中的创新，一定程度上体现了城市温度和人文关怀，但能否促进更多的出行者遵守交通规则，“还需要长期观察才能进行客观评价。”

山东财经大学工商管理学院副教授张晴认为，济南网红心形交通信号灯在某种程度上也是一个成功的营销案例，“它吸引了年轻人的注意力，从而让附近的老人也‘活’了起来。”

“心形交通信号灯火了以后，大家都过去打卡，从而带动周边商圈的发展。”在张晴看来，济南老商埠是一个非常有历史文化特色和时代感的街区，要想让这些老街区活起来，必须吸引年轻消费群体，不断打造年轻人喜欢的网红，并且将传统与现代有机结合起来。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于梅君 组版：刘燕

济南探索实施阅读积分奖励机制 今年新建6家泉城书房

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润

2月11日，记者从济南市文化和旅游工作会议上获悉，2022年，济南将新建6家泉城书房，并探索实施阅读积分奖励机制，推进免费扫码看书云阅读服务。

2022年，济南将加快推进济南市博物馆新馆建设，指导区县建设提升一批新图书馆、文化馆、博物馆、街镇综合文化站、基层综合性文化服务中心，继续推进县级图书馆、文化馆总分馆制建设，优化公共文化服务网络布局。

同时，济南将推动智慧图书馆体系和“济南公共文化云”平台建设，完成市县两级应急广播平台建设。新建6家泉城书房，发展壮大泉城图书馆联盟，并探索推进“泉城文化驿站”建设，创新打造一批融合图书阅读、艺术展览、文化沙龙、沉浸式情景小剧等内容的文旅公共服务新型空间。

2022年，济南还将做好农家书屋出版物补充更新工作；擦亮“书香泉城”全民阅读品牌，探索实施阅读积分奖励机制。同时，将在部分公共交通、公共文化设施等窗口铺设“泉民悦读”二维码，推进免费扫码看书云阅读服务；持续开展“五个大家”等品牌文化活动，搭建群众文化活动平台。

济南将开展沉浸式演出试点 引进功夫动漫等品牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润

2月11日，记者从济南市文化和旅游工作会议上获悉，2022年，济南将积极引进诗如济南、一千零一夜、摩登天空、功夫动漫等知名品牌和项目。同时，将推动发展电竞游戏、沉浸式演艺、低空旅游、水上休闲运动、科技游等新业态。

2022年，济南将研究制定支持创意设计产业、影视动漫、旅游业、电子竞技等文旅产业发展的政策措施，积极创建“雁阵型”产业集群，培育领军企业。跟进服务宋风古城、乐华城、明水古城、融创二期、华侨城绣源河、大众数字文化产业园等重大文旅项目，加快建设进度，提升投资规模。

济南还将依托开心麻花剧院，开展沉浸式演出试点工作，积极引进诗如济南、一千零一夜、摩登天空、功夫动漫等知名品牌和项目，推动传统演艺转型升级，提升时尚文化品质。

济南今年将推进全域旅游发展，重点扶持两个乡村旅游集聚片区，支持齐鲁8号风情路一线八村，延伸产业链，打造乡村旅游集聚示范区。此外，开展民宿等级评定和扶持奖励工作，新培育民宿集聚片区不少于两个，星级民宿客房100个。济南还将放大国家文化和旅游消费示范城市带动效应，办好第六届济南文旅惠民消费季活动。

蒙阴县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

(蒙自然资规让告字[2022]1号)

经蒙阴县人民政府批准，蒙阴县自然资源和规划局决定挂牌出让1宗国有建设用地使用权，现将有关出让事项公告如下：

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(m ²)	土地用途	出让年限(年)	土地使用条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
[2021]-7	蒙恬路以西、叠翠路以南	2359	商服用地	40	容积率:现状容积率不大于0.64;建筑密度:现状建筑密度不大于28%。	380	380

注:该地块范围内的原有土地权利证书自本公告发布之日起废止。

二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的外，可单独申请，也可联合申请。

三、申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易，申请人须办理电子签名认证证书后，登录临沂市公共资源交易系统，在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金，按宗地下载出让文件，并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。

出让文件规定申请人须提交其他材料的，申请人应同时上传该资料的电子图片，提交人工审核。网上交易不接受除网上竞买申请以外其他方式的申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞

买保证金的时间为2022年2月12日上午8时至2022年3月14日下午17时00分，逾期不予受理。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发建设的，在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2022年2月12日至2022年3月14日到临沂市公共资源网上交易系统或蒙阴县自然资源和规划局获取挂牌出让文件。

四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式，按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2022年3月4日上午8时至2022年3月17日上午10时00分。挂牌时间截止时，交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价，有竞买人表示愿意继续竞价的，无需缴纳差价保证金询问期结束后直接进入网上限时竞价，如遇特殊情况会在临沂市公共资源交易网发布公告择期

进行人工现场竞价，通过竞价确定竞得人。

五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通，交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的，属于单边账，视为缴款不成功。缴款不成功的，银行将做退款处理，竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款，如出现缴款异常情况，请竞买人与临沂市公共资源交易中心及有关银行联系。

六、资格审查

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行竞买资格后置审查制度，竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内，持下列材料到蒙阴县自然资源和规划局进行资格审查，办理《成交确认书》：

七、注意事项

(一)申请人请在网页提示下使用

网上交易系统，并慎重上传需提交的

资料。如上传虚假或与竞买申请无关

的资料扰乱网上交易活动的，申请人

将被列入临沂市土地市场诚信体系

黑名单。

(二)竞得人在网上交易系统向其

发出《成交通知书》后3个工作日内按

照资格审查的要求提供有关材料。土

地竟得人不按上述要求提供材料或提交虚假材料的，资格审核通过后应签订《成交确认书》而不签订的，撤销竞买资格，没收50%的竞买保证金(最高不超过起始价的20%)，竞得结果无效，该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三)参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行，请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。(《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏，请认真阅读)。

八、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更，出让人将发布变更公告，届时以变更公告为准。

九、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场，出让人可提供协助。

十、需要公告的其他事项：

1、临沂市公共资源交易中心网址：<http://ggzyjy.linyi.gov.cn>。

2、蒙阴县自然资源和规划局地址：蒙阴县城蒙山路198号，联系电话：0539-4836257。

3、临沂市公共资源交易系统技术支持电话：0539-8770063。

蒙阴县自然资源和规划局
2022年2月12日